

EXPUNERE DE MOTIVE

Prezenta inițiativă legislativă are drept scop realizarea cadrului legal pentru etichetarea produselor alimentare care conțin gluten, dându-se astfel posibilitatea consumatorilor care suferă de intoleranță alimentară la gluten să se protejeze.

Glutenul este o proteină prezentă în grâu și în alte cereale precum: ovăzul, orzul și secara, cu o valoare nutrițională foarte mică, principala funcție a acestei proteine fiind aceea de a acționa ca agent de legătură, oferindu-i făinii capacitatea de a crește. Proteinele acestor cereale sunt toxice pentru persoanele care au dezvoltat această intoleranță alimentară.

Intoleranța la gluten este una dintre cele mai comune boli din lume. În țările cu populație majoritară de origine europeană, unul din 100 de indivizi este afectat de această boală, numită celiachie. Studiile epidemiologice arată că boala celiacă atinge între 2% - 15% din populația globului.

Referitor la numărul de persoane diagnosticate în mod cert cu celiachie, în România, s-a realizat o statistică în urma raportărilor trimise de spitale și s-a ajuns la o cifră de peste 200.000 de persoane cu aceasta problemă, însă medicii susțin că numărul poate fi cu mult mai mare.

În prezent, **singurul tratament** care garantează celiacilor dispariția simptomelor clinice și normalizarea rezultatelor testelor este **eliminarea completă și definitivă din alimentație a tuturor produselor care conțin gluten**. Etichetarea corectă a produselor alimentare care conțin gluten vine în sprijinul persoanelor și, în special, în sprijinul copiilor care suferă de această boală celiacă și care nu se pot proteja singuri.

În acest sens, Uniunea Europeană a emis recent o directivă privind etichetarea și identificarea alimentelor de risc, iar în această categorie de alimente considerate „de risc” au fost introduse și produsele alimentare care conțin gluten.

Față de cele arătate, mai sus propunem spre dezbateră și adoptare Parlamentului prezenta propunere legislativă în procedură de urgență conform prevederilor art. 115 alin (1) din Regulamentul Camerei Deputaților, republicat, cu modificările ulterioare.

INIȚIATORI,

Deputat PD-L – Cezar Preda

Deputat PD-L – Valeriu Tabără

Deputat independent - Tudor Ciuhodaru